



جلد ۴۵ حصہ ۳۱۲ نمبر ۳۸۶ تاریخ ۲ جون ۱۹۶۶ء نمبر ۱۲۷

### احسان احمدیہ

• بدھ ۲ جون - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثلث ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ظہر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

• اطلاع ملی ہے کہ محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب ڈائریکٹر انٹرنیشنل سنٹر فار تھیوریٹیکل فزکس ٹرینٹ (انٹی) کے نئے اعلیٰ میران میں مریدا عراز کا معاملہ ان دنوں زیر غور ہے۔ محترم ڈاکٹر صاحب موصوف سائنسی لحاظ سے بہت بلدیہ یہ شخصیت کے مالک ہیں اور دنیا بھر میں پاکستان کے ایڈوائزریوں میں شمار کئے جاتے ہیں۔ آپ احباب جماعت کی درد مند از دعاؤں کے مستحق ہیں۔ احباب ان ایام میں خصوصیت کے ساتھ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم ڈاکٹر صاحب موصوف کا حامی و ناصر ہو اور آپ کو ہمیشہ اذیتیں ترقیوں اور کامیابیوں سے نوازا کہ

ماک و تحم ادرا سائنت کی یادگار خدمات بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

• بدھ ۲ جون - گزشتہ دنوں محرم شیخ تقی الرحمن صاحب ریڈیو سنٹر ملک تھارت اصلاح و ارشاد (کوآرڈینیٹر ڈائریکٹر ترقی ریڈیو) کو پیش کش کا شدید حملہ ہوا تھا جو تو روز تک رہا۔ اس سے آرام آنے کے بعد ضروری اس قدر ہوئی کہ اٹھنا بیٹھنا بھی محال ہو گیا۔ اب چلا روز سے پھر اسہال کی تکلیف ہوئی ہے۔ نیز پیرت میں مروڑی تکلیف بھی ہو جاتی ہے احباب جماعت بالائزمام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم شیخ صاحب موصوف کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے آمین

## ارشاد اعلیٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# صدیقیوں کے کمال حاصل کرنے کیلئے ضروری ہے کہ انسان بطنی سے بطنی کو معمولی چیز نہ سمجھو یہ بہت ہی خطرناک بیماری ہے جس سے انسان بہت جلد ہلاک ہو جاتا ہے

”خوب یاد رکھو کہ ساری خرابیاں اور بُرائیاں بطنی سے پیدا ہوتی ہیں۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے اس سے بہت منع فرمایا ہے اور پھر فرمایا ہے ان بعض النطق اثم۔۔۔ میں سچ جتنا ہوں کہ بطنی بہت ہی بُری بلا ہے جو انسان کے ایمان کو تباہ کر دیتی ہے اور صدق اور راستی سے دور پھینک دیتی ہے اور دوستوں کو دشمن بنا دیتی ہے۔ صدیقیوں کے کمال حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ انسان بطنی سے بہت ہی بچے۔ اور اگر کسی کی نسبت کوئی سوطن پیدا ہو تو کثرت کے ساتھ استغفار کرے۔ اور خدا تعالیٰ سے دعائیں کرے تاکہ اس معصیت اور اس کے بُرے نتیجے سے بچ جاوے جو اس بطنی کے نتیجے آئے والا ہے۔ اس کو کبھی معمولی چیز نہیں سمجھنا چاہیے۔ یہ بہت ہی خطرناک بیماری ہے جس سے انسان بہت جلد ہلاک ہو جاتا ہے۔“

”غرض بطنی انسان کو تباہ کر دیتی ہے۔ یہاں تک لکھا ہے کہ جس وقت دوزخی لوگ جہنم میں ڈالے جائیں گے تو اللہ تعالیٰ ان سے یہی فرمائے گا کہ تم نے اللہ تعالیٰ پر بطنی کی بوجھ لوگ اس خیال کے بھی ہیں جو یہ سمجھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اخطا کاروں کو معاف کر دے گا اور نیکو کاروں کو عذاب دے گا۔ ایسا خیال بھی اللہ تعالیٰ پر بطنی ہے۔ اس لئے کہ اس کی صفت عدل کے سراسر خلاف ہے۔ گویا نیکی اور اس کے نتائج کو جو قرآن شریف میں اس نے مقرر فرمائے ہیں بالکل ضائع کر دینا اور بے سود ٹھہرانا ہے۔ پس خوب یاد رکھو کہ بطنی کا انجام جہنم ہے۔ اس کو معمولی مرض نہ سمجھو۔ بطنی سے ناامیدی، ناامیدی سے جراثیم اور جراثیم سے جہنم ملتا ہے۔ بطنی صدق کی جڑ کاٹنے والی چیز ہے اس لئے تم اس سے بچو اور صدیق کے کمالات حاصل کرنے کے لئے دعائیں کرو۔“

(ملفوظات جلد اول ص ۳۷۷)

## قرآن مجید کی ایک اعلیٰ تعلیم

انا ج کو فروخت سے روکنا منع ہے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تحریر فرمایا ہے کہ۔۔۔  
”جس کہ قرآن شریف کی رو سے یہ منج ہے کہ کسی قوم سے سوہ لو خواہ وہ مسلمان ہیں یا ہندو یا عیسائی۔ ایسی قرآن شریف تلے اس بات سے ٹھیک منج کی ہے کہ انا ج کو اپنے طبع اور غرض نفسانی سے لوگوں سے روک رکھیں اور اس کے فروخت کے لئے کسی خطے کے متظر میں مصافحہ نہ کرے کہ جس اور نبیوں کو لوگوں کا کام ہے۔“  
احباب جماعت بالخصوص غلہ کے بجز اور زمیندار صاحبان قرآن مجید کی اس تعلیم کو بھی مد نظر رکھیں۔ خاکسار ابوالصالح

# سادہ زندگی

سادہ زندگی اختیار کرنے کے سلسلے میں سیدنا حضرت المصالح الموعودہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے خطبہ جمعہ ۴ فروری ۱۹۴۷ء میں فرمایا۔

”یہ عارضی چیزیں نہیں بلکہ مستقل چیزیں ہیں اور دوستوں کا فرض ہے کہ جبر سے نہیں بیکہ پیار محبت سے بچنا کہ دلائل دے کر لوگوں کو قائل کریں۔ جب یہ باتیں لوگوں کے قلوب میں راسخ ہو جائیں گی۔ تو جب احمدیت کو بادشاہتیں ملیں گی۔ اس وقت کے بادشاہ بادشاہ سترو نہیں بلکہ بھائی بھائی حکومت کریں گے اور جہاں جائیں گے لوگ نہیں گئے کہ یہ ہمیں اٹھاتے آئے ہیں۔“

اس میں سبباً یہ طور پر زندگی بسر کرنی چاہیے اور اپنی تمام زندگی کو مختلف قسم کی فیوض کے ماتحت لانا چاہیے۔ دونوں کو چاہیے کہ وہ پیسے سے کبھی زیادہ قدرت کے ساتھ ساتھ سادہ زندگی کی طرف متوجہ ہوں اور کھانے اس کے کہ وہ ان فیوض کو کم کرنے کی کوشش کریں۔ انہیں چاہیے کہ زیادہ کھانے کے ساتھ ان مطالبات پر عمل کریں لیکن لوگوں کو کوشش سالوں میں ان مطالبات پر عمل کرنے میں کوتاہی نہ ہونے کی طرف متوجہ کریں اور کھانے کے فیوض کو کم کریں اور اس میں اور اس سلام اور احمیت کی ترقی کے راستہ میں جو مشکلات حال میں وہ دور ہو جائیں۔ اور خدا اور اس کے رسول کا جلال دینا میں ظاہر ہو۔“

(خطبہ جمعہ ۴ فروری ۱۹۴۷ء)

حقیقت یہی ہے کہ الہی جماعت کا ہر فرد ایک سپاہی ہوتا ہے اور اس کو اپنی زندگی لازمی ہے۔ ورنہ وہ اپنا کام کا حقہ سرانجام نہیں دے سکتا۔ اس کا تصور کرنے کے لئے چاہیے کہ کھانا بیوں میں جا کر کھا جائے کہ ایک سپاہی کس طرح زندگی گزارتا ہے۔ اس کا کھانا سادہ ہوتا ہے۔ اس کی رہائش آرائش کے سامانوں سے مبرا ہوتی ہے۔ اس کا لباس سادہ ہوتا ہے۔ وہ ہر وقت سفر کے لئے حکم کا منتظر رہتا ہے۔ اس لئے وہ زیادہ ساڑھوں جمع نہیں کرتا بلکہ ایسے ضروری سامان رکھتا ہے۔ جو اس کو سفر میں جانے کے لئے رکاوٹ کا باعث نہ ہوں اس کو چونکہ ہر وقت تیار رہنا ہوتا ہے۔ وہ چمت و چوکس ہوتا ہے۔ یہ صحت عام سپاہی کی حالت کا نقشہ نہیں ہے بلکہ افسروں کا بھی یہی حال ہوتا ہے۔ خاص کر سفر کا سامان تو تقریباً بحال ہی ہوتا ہے۔ حقیقی سپاہی دہی ہوتا ہے۔ جس کو سخت کوشی اور درشت زندگی کی عادت ہوتی ہے۔ خوشی مشقی اور بڑی ہی لطف ہوتی ہے کہ سپاہیوں کو ہر وقت تیار رہنے کی عادت پڑ جائے۔

سیدنا حضرت المصالح الموعودہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جو یہ فرمایا کہ میں سپاہیانہ طور پر زندگی بسر کرنی چاہیے۔ اس کا یہ مطلب ہے کہ میں ایسی عادتیں ڈالنی چاہوں جو کھانے فوجی کے لئے ضروری سمجھی جاتی ہیں۔ ایسی زندگی میں آرام اور عیش و عشرت کے کوئی مقام نہیں۔ آرام اگر کی بھی جاتا ہے۔ تو تازہ دم ہونے کے لئے تاکہ کام زیادہ جتنی کے سرانجام لیا جاسکے۔ سادہ زندگی اس لحاظ سے بھی بہتیت اہمیت رکھتی ہے۔ اگر کھانے پینے اور لباس میں تکلف داخل ہو جائے تو پھر یہ کھانے کی حقیقی عرض ہے خطرہ میں پڑ جاتی ہے۔

مجموعہ کے گزشتہ لکڑیوں میں سادہ زندگی کے اس پہلو کے متعلق کچھ ہے جس کا تعلق بیاد شادی سے ہے۔ بیاد شادی لازمی چیز ہے مگر اس میں روپیہ ضائع کرنا نہ صرف یہ کہ لازمی نہیں ہے بلکہ اپنے فرائض میں کوتاہی کے مترادف ہے۔ بیاد شادیوں میں جو بے جا اسراف ہوتا ہے۔ وہ کھائی حیثیت رکھتا ہے۔ لیکن ہماری روزانہ زندگی کی ضروریات میں بھی بہت سادہ چہر ضائع ہو سکتا ہے۔ مثلاً کھانے اور

لباس میں۔ کھانا بے شک من سانا کھانا چاہیے۔ مگر اس کا یہ مطلب نہیں کہ محض چنگ کے لئے کھایا جائے۔ اچھا صاف ستھرا غذا میت سے ملو گا۔ حقیقی ضرورت ہے۔ سیدنا حضرت المصالح الموعودہ رضی اللہ عنہ نے کھانے میں سادگی اختیار کرنے کے لئے جو ہدایات فرمائی ہیں۔ اسباب ان سے اچھی طرح واقف ہیں۔ سوال تو عمل کا ہے۔ یعنی کیا ہم اس پر عمل کرتے ہیں۔ یہ درست ہے۔ کھانا ان پر عمل کیا جاتا ہے۔ ہم ایسی مثالیں موجود ہیں کہ روزانہ کھانے میں بھی بعض لوگ بڑا مختلف برتتے ہیں۔ اگر ہم چاہیں تو حضور کی ہدایات کو جو مفصل طور پر شائع شدہ مل سکتی ہیں۔ ہمیشہ پیش نظر رکھیں۔ اور اپنے گھروں میں سرزد کو نہ لگے۔ رکھنے کی ناکہ کرتے رہیں اس کے بعد لباس کا سوال ہے حقیقت یہ ہے کہ بعض دو تندر لگ لباس کو میں بڑا اسراف کرتے ہیں۔ خاص کر عورتیں لباس کے معاملہ میں جزوی سے بہت کم کام لیتی ہیں۔ اور جو فیشن کی دلدادہ ہوجاتی ہیں۔ ان کا تو کچھ یہ چاہئے ہی نہیں کیوں کہ سے صندوق لہرے پڑے ہوتے ہیں۔ مگر کئی تفریب پر جانے کے لئے بیوی صاحبہ کو موزوں لباس ان میں سے ملتا ہی نہیں۔ یہاں تک کہ اگر ایک لباس کسی تفریب پر پہنا جا چکا ہے۔ تو دوسری تفریب پر اس کا پتہ طبعاً ٹوٹ پر سخت گراں گزرتا ہے۔

لباس سے بھی بڑھ کر تین کے سامانوں میں سخت بجا اسراف ہوا ہے۔ دو کام ہیں ایسے سامانوں سے بھری پڑی ہیں۔ اور جو تین کا مجموعہ آدھا ہے۔ پہلی سے چنگی سرخی جھٹے سے چنگے پوڈر، مٹھوں، ہتھکے جاتے ہیں۔ یہ لعنت یورپ سے ہمارے ملک میں درآمد ہوتی ہے۔ سچی بات یہ ہے کہ اگر ہماری واجب الاحترام خواتین ایسے سامان استعمال کرنے بند کریں۔ تو اس کی بچت سے ایک ہر دو تین میں مل سکتا ہے۔ صحیح ہے کہ ہماری خواتین بڑی قربانیاں کرتی ہیں۔ لیکن اگر وہ آرائش و تزین کے سامانوں کا استعمال ترک کر دیں۔ تو وہ اور بھی زیادہ قربانی کر سکتی ہیں۔ پھر خواتین کو ماننے ہے کہ یہ اشتیاق صحت بھی ہوتی ہیں۔ ایک خاتون جو پوڈری عادی ہو جاتی ہے۔ غیر پوڈر کے باہر نہیں جاسکتی کیونکہ پوڈر نے فطری حسن و جمال کو تباہ کر دیا ہوتا ہے۔ لیکن خواتین کو دیکھا ہوگا کہ مصروفی نظر آتی ہیں۔ چنانچہ آزادی سے پہلے کا راقم الحوادث کو ایک واقعہ یاد ہے۔ ایک غیر مسلم خاتون فٹ پاتھ پر بالکل کارٹون لائے کھڑی تھی۔ گھری کا قرب تھا۔ ایک اہل مقدمہ زمیندار نے جیسا پیر لکھ ڈالی تو اس کے منہ سے یہ الفاظ نکل گئے کہ ”ہنسنا توں سے اپنی جڑی پٹ لٹی اے“ یعنی میں تو نے اپنا ستیا اس کر لی ہے۔ الزحرف کے نقصان مایہ دیکھ شہادت ہما یہ والی بات ہے۔ اس لئے چاہئے کہ احمدی خواتین سرخی پوڈر کا استعمال بالکل ترک کریں۔ ان سے سخن بڑھتا نہیں ہے بلکہ قدرتی جمال بھی جیا ہوتا ہے۔ اور جو مال کا صیغہ ہوتا ہے وہ الگ ہے۔

یہ امر باعث اطمینان ہے کہ احمدیوں میں ایسی خواتین کا تعداد بہت کم ہے۔ جو بہت زیادہ میک اپ کرتی ہیں۔ تاہم ایسی خواتین بہت ہیں جو اس قسم کی تزین پسند کرتی ہیں اور اعتدال کے کام لیتی ہیں مگر پھر بھی یہ ایک اچھی عادت نہیں ہے۔ اس کو ترک کر دینا چاہئے۔ خواہ ہتھوڑا ہی ضیاع ہو ضیاع کسی طرح آپ الہی جماعت کے فرد کے لئے زیان نہیں۔ ایسی چیزوں کے تانے والے بڑے بڑے دلدادہ اختیارات انجامات میں شائع کرتے ہیں لیکن سمجھئے کہ یہ سب خراب ہے۔ مصفا پانی سے بہتر کوئی دوا نہیں جو چہرے کے رنگ روپ کو قائم رکھتی ہے۔ بہتر سے بہتر کریم استعمال کیے دیکھ لیں۔ چند ماہ کے بعد اس کا ہر زخمیاں ہو جائے گی۔

بھیر سنیا اور کھیل تماشوں کا شوق ہے۔ سیدنا حضرت الموعودہ رضی اللہ عنہ نے عی و ستا بڑی قبول کے سوا ہر قسم کی نہیں دیکھنا متوجہ قرار دیا ہے۔ اگرچہ اکثریت اس سے پرہیز ہوتی ہے تاہم سننے میں آتا ہے کہ بعض زوجان لڑکے اور جرات نہایت افسوسناک ہے بعض خواتین بھی گاہ بگاہ یہی یہ مشغلہ فریالی میں لہوہ باللہ۔ خواہ مرد ہوں یا خواتین یہ امر باعث انہی کے ہے جیہ حال کے عوارہ نافرمانی میں داخل ہے۔ اور سخت گہ کی بات ہے۔ سیدنا حضرت المصالح الموعودہ فرماتے ہیں۔

”نیمیا کے متعلق ہر حال ہے کہ اس زمانہ کی بدترین لعنت ہے۔ اس نے سینکڑوں تشریف گھراؤں کے لاکوں کو گویا اور سینکڑوں تشریف گھراؤں کو عورتوں کو ناچنے والی دنیا سے نیمیا والوں کی عرض تو روپیہ کمانا ہے نہ کہ اخلاقی سکھانا اور وہ روپیہ کمانے کے لئے ایسے لٹوا اور بیہودہ فتنے اور گنہگار پیش کرتے ہیں جو اخلاق کو سخت خراب کرنے والے ہوتے ہیں۔“

# جذبہ شکر اور احسان مندی کا لازمی تقاضا

## فضل عرف و دلہن اور اس میں شرکت کی اہمیت

(مسعود احمد خان دہلوی)

حضرت فضل عرف المصالح الموعودہ علیہ السلام  
اللہ تعالیٰ عنہ نے خدائی نشانوں  
کے مطابق دنیا میں اسلام کی سر بلندی  
مسلماؤں کی دینی و دنیوی صلاح اور حقیقی  
امن کے قیام کے سلسلے میں اپنے عظیم الشان  
کارناموں کے ذریعہ ہم احمدیوں پر اطراف  
جوائب عالم میں کیے والے مسلمانوں پر اور  
بحیثیت مجموعی حمد اقوام عالم پر جو انتہائی بڑے  
احسانات فرمائے ہیں وہ کیفیت و حکمت کے اعتبار  
سے بنیادی اہمیت اور ہمہ گیر اقدار کے  
حامل ہیں علی الخصوص جماعت احمدیہ کا کوئی  
ایک فرد بھی ایسا نہیں جسے حضور نے عظیم الشان  
روحانی نصیحتوں کے ساتھ ساتھ ذاتی نوعیت  
کے بھی اُن کثرت احسانوں سے نوازا ہو۔  
یہ ایک ایسی میرین حقیقت ہے کہ جماعت کا  
ہر چھوٹا بڑا جذبہ شکر سے لبریز ہوتے  
ہوئے اس کا دل سے قائل و متعرف ہے،  
کیوں نہ ہو جبکہ اسے ذاتی مشاہدہ و تجربہ  
اور باطنی معرفت کی بنا پر اس بارہ میں یقین  
کا مرتبہ حاصل ہے۔ بلا استثناء جماعت کے  
ہر فرد کا روائے زبان حال گواہی  
دیتا ہے کہ وہ حضور کے نہایت ہی مقدس  
بابرکت خیر طراقت میں دینی و دنیوی لحاظ  
سے قدم قدم پر حضور کا ذریعہ بار احسان  
رہا ہے اور تا دم حیات اُمّتدہ بھی رہے گا۔  
یہی نہیں بلکہ آنے والی نسلیں بھی حضور کے  
ربیع الشان کارناموں اور ان کی فیض رسانی  
کے لامتناہی تسلسل کے باعث رہتی دنیا تک  
حضور کی ممنون احسان رہیں گی اور حضور  
کی مبارک یاد پر محبت و عقیدت کے پھول بچھاؤ  
کرنے کو سعادتِ عملی تصور کریں گی۔

ایک دنیا جانتی اور اس کی قائل و متعرف  
ہے کہ حضرت فضل عرف رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے  
اپنے عظیم الشان کارناموں اور ہر طبقہ پر  
گماں قدر احسانوں کی وجہ سے حسبِ بشارت  
اپنی زندگی میں زمین کے کناروں تک شہرت  
پائی۔ دنیا میں علیہ السلام کے ساتھ ساتھ حضور  
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یہ خداداد شہرت و عزت  
اُمّتدہ بھی برصغیر جمعی جانش کی بربک یہ خدائی  
قیصل ہے جسے دنیا کی بڑی سے بڑی طاقت

بھی بدل نہیں سکتی کہ حضور کی یاد ہمیشہ  
دنیا میں زندہ رہے اور اُنے والی نسلوں  
کو حضور ہی کے متعین کردہ مخلوط پر  
غلبہ اسلام کی جدوجہد جاری رکھنے اور  
اس کی خاطر بڑھ چڑھ کر تباہیاں پیش  
کرنے پر ابھارتی رہے۔ ایسے نابالغ روزگار  
اور ایسے نافع الناس وجود اور ایسے  
عظیم عمن کی یاد کو ہمیشہ بعض زندہ رکھنے  
کی خدائی تقدیر کو بروئے کار لانے کی  
آسمانی جدوجہد میں حصہ دار بننے کی کوشش  
کرنا اور اس میں سرخروئی حاصل کرنا  
ایک بہت بڑی سعادت ہے ایسی عظیم الشان  
سعادت جو اس جدوجہد میں حصہ لینے والے  
بزرگ و جماعت کی انتہائی خوش بختی و  
خوش نصیبی پر دلالت کرتی ہے۔

حق یہ ہے کہ بڑی سے بڑی ظاہری  
یادگار بھی ایسے عظیم عمن انسانیت کی  
شکر گزاری اور احسان مندی کا حق  
ادائیں کر سکتی البتہ شکر گزاری اور  
احسان مندی کا اگر کچھ خداداد ہوسکتا  
ہے تو صرف اس طرح کہ ان ربیع الشان  
کارناموں کو جو حضور نے اپنی زندگی میں  
شروع فرمائے اور جن میں حضور نے  
اپنی جان پھینک کر پوری عظمت و شان  
کے ساتھ اپنے آخری سالوں تک جاری  
رکھا ہم اسی جذبہ و شوق کے ساتھ اُمّتدہ  
بھی جاری رکھیں اور انہیں پائیدگی تک  
پہنچانے میں کوئی کسر اٹھا نہ رکھیں چنانچہ  
جماعت کو اس قابل بنانے کی خاطر ہی کہ  
وہ علیہ السلام کے ضمن میں حضور رضی اللہ  
عنه کے جاری کردہ کاموں کو پورے  
جذبہ و جوش کے ساتھ جاری رکھے۔

اور انہیں پوری عظمت و شان کے ساتھ  
جاری رکھنے کا سزا ادا کر کے سببِ ناصح  
خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ  
بنصرہ العزیز نے فضل عرف قاضی مدللین  
کے نام سے باقاعدہ ایک ادارہ قائم کرنے  
کا اعلان فرمایا ہے جس کی تفصیلات روزنامہ  
الفضل کے ذریعہ احباب جماعت کے سامنے  
آچکی ہیں۔ یہ ادارہ کم از کم ۲۵ لاکھ روپے  
کے ابتدائی سرمائے سے اپنے مقصد فرما

کی انجام دہی کا کام شروع کرے گا۔ اس  
قائم شدہ ادارے کے قیام کے ذریعہ احباب جماعت  
کو یہ موقع دیا گیا ہے کہ وہ حضور کے  
احسانات بے پایاں کی شکر گزاری کا عملی  
ثبوت دیتے ہوئے اس میں اس دلی کھول کر  
چندہ دیں اور مطلوب رقم سے کم مدت  
میں فراہم کر دکھائیں تاکہ اس رقم سے جو  
آمد پیدا ہو وہ علیہ السلام اور خدمت  
انسانیت کے اُن کاموں پر خرچ ہوجائیں  
حضور نے خدائی منشا سے مجبوراً جاری  
کندہ کیا اور جو حضور کو جہاں و دل سے  
کہیں بڑھ کر عزت دیتے۔

یہ تصور ہی نہیں کیا جاسکتا کہ کوئی  
احمدی ایسا بھی ہوسکتا ہے کہ جو حضور  
کے لازوال کارناموں پر شکر گزاری  
اور احسان مندی کے اس اتمول موقع  
سے فائدہ نہ اٹھائے۔ جماعت کے بعض  
مخالفین کو حضرت فضل عرف رضی اللہ تعالیٰ  
عنه کی ذات والا صفات کے ساتھ افراد  
جماعت کے لیے یہ جذبہ عشق کے نشتر نظر  
اس تحریک کے پیچھے مستد بانی و ایثار کا  
بجز غار موجیں مارتا ہوا نظر آ رہا ہے  
اسی لئے انہوں نے اس کی مخالفت ضروری  
سمجھی ہے۔ اگرچہ ان کی یہ مخالفت اس امر  
پر دال ہے کہ یہ کام خدا کے ہاں مقبول  
ہے اور یہ ہر حال پورا ہو کہ رہے گا تاہم  
اس میں بھی شک نہیں ہے کہ اُن کی یہ  
مخالفت ہمارے لئے چیلنج کا حکم رکھتی ہے  
اس چیلنج کا ایک ہی جواب ہے کہ ہم  
۲۵ لاکھ نہیں بلکہ کم سے کم مدت میں  
قائم شدہ ادارے کے لئے ۵۰ لاکھ روپے فراہم  
کر دکھائیں تا حدیث کی صداقت کا  
ایک اور درخشندہ و تابندہ نشان  
ظاہر ہو اور دنیا ایک بار پھر دیکھ لے کہ  
جماعت احمدیہ بیدار اللہ علی الجماعۃ  
کی مصداق ہے۔

پس اسے شیعہ خلافت کے پیروانوں  
اور اسے اپنے آقا حضرت فضل عرف رضی اللہ  
عنه کی ذات بابرکات کے ساتھ دلی محبت و  
عقیدت اور جان نثاری و فداکاری

کا دعویٰ کرنے والوں! یہ تمہارے امتحان  
کا وقت ہے آؤ اور اپنی استطاعت کے  
مطابق خاؤ بڈیشن کے لئے بڑھ چڑھ کر تقویٰ  
پیش کر کے دنیا پر ثابت کر دکھاؤ کہ حضرت  
فضل عرف کے ساتھ اپنے دعویٰ محبت و عشق  
میں صادق ہو اور یہ کہ تم اپنے اس صدقہ  
و فاقے بل پر حضور کے جاری کردہ کاموں کو  
پائیدگی تک پہنچانے میں کسی بھی مستد یا  
سے دریغ نہیں کرو گے آؤ! اور خدا کے  
عطا کردہ اموال میں سے جو اس نے تمہیں  
حضرت فضل عرف کے متعین میں بخشا ہونے کی  
برکت سے اپنی رحمت اور فضل کے نشان کے  
طور پر عطا کئے ہیں حضرت فضل عرف کے نام نامی  
اور اسم گامی پر قائم ہونے والے ادارہ کیلئے  
دلی کھول کر چندہ دو دو الہانہ انداز میں  
آگے بڑھ کر چندہ دو اور اتنا چندہ  
دو کہ اگر اس راہ میں تمہیں تکلیف بھی اٹھاتی  
پڑے تو اس سے دریغ نہ کرو بلکہ استخفاف  
کو اللہ تعالیٰ کا ایک انعام اور اس کا ایک  
فضل جانو۔ خدمت اسلام اور خدمت انسانیت  
کے جن عظیم الشان کاموں کو پورے جذبہ و  
جوش کے ساتھ جاری رکھنے کے لئے فضل عرف  
قائم شدہ ادارے کا قیام عمل میں لایا گیا ہے حضرت  
فضل عرف رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنی کاموں  
کے لئے تمہیں اپنی زندگی میں مالی قربانیوں پر  
بھارتے ہوئے ایک نصیحت فرمائی تھی۔ وہ  
نصیحت آپ ذر سے لکھنے اور حسرتِ جہاں  
بنانے کے قابل ہے۔ وہ ہمیشہ تمہارے پیش نظر  
رہنی چاہیے حضور نے فرمایا تھا:-

”جماعت احمدیہ بے شک جذبہ  
دینی ہے لیکن صحابہ والا اتفاق  
اور تھا۔ وہ تو کوشش کر کے  
اپنے اوپر غرمت لاتے تھے۔  
جب تک اسی طرح اتفاق نہ ہو  
ترقی ممکن نہیں ہوا کہ قیامِ صلح  
(سورہ ابراہیم کی آیت ۴۸ میں)  
جہاں خراج کا حکم دیا ہے وہاں  
بیسرا کو پیلے رکھا ہے، یہ  
بتانے کے لئے کہ اصل اتفاق  
وہ ہے جو طبعی ہو اور اس میں  
کسی شہرت وغیرہ کا خیال نہ ہو۔  
جو اتفاق طبعی ہو گا ظاہر ہے  
اس کے لئے طبیعت کو ابھارنا  
نہیں بڑے کا بلکہ اس کے علوم  
کو بعض دفعہ روکنے کی ضرورت  
محسوس ہوتی رہی۔ اس وجہ اتفاق  
اس آیت کے ماتحت اصل  
اتفاق ہے جو طبعی ہو نہ یہ کہ  
نفس پر خرچ کرنا جو طبعی ہو  
اور خدا کے راستہ میں خرچ  
کرنے کے لئے دوسرے کے

کھنے کی ضرورت ہو جب جماعت  
 احمدیہ میں یہ مادہ پیدا ہوا  
 اور انہیں اپنے آپ پر حشر  
 کرنے کے لئے تو نفس پر لڑو  
 ڈالتا پٹے کا وردن کی راہیں  
 شریعہ کرنا طبیعتاً ناقص نظر آئیگا  
 تب ان کے لئے ترقیات کے راستے  
 کھلیں گے۔  
 (تفسیر کبریٰ جلد ۱ صفحہ ۲۸۱، ۲۸۲)  
 یاد رکھو اور اس امر کو بھی فراموش  
 نہ ہونے دو کہ خدا تعالیٰ نے خلافتِ ثالثی  
 برکت سے ترقیات کی نئی راہیں کھولنے کے لئے  
 ہی سیتا تھا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ  
 بنصرہ العزیز کے مبارک ہاتھوں سے فضلِ عمر  
 کا وڈیشن کی بنیاد رکھائی ہے یہیں ترقیات  
 کی ان نئی راہوں کے کھلنے میں اپنے آپ کو  
 حصہ دار بنانے کے لئے تم بھی صحابہؓ والے  
 اتفاق کا نمونہ قائم کر دکھاؤ فضلِ عمر کا وڈیشن  
 کے فائدہ میں حصہ لوبھی جو شرف کے باعث چھتہ  
 لہ اور ایسے دایا نہ رنگ میں حصہ لوبھی  
 ترقیہ کرنے کی ضرورت یہ پیش نہ آئے بلکہ  
 تہا بے بڑھے ہوئے جو شرف اور اپنے اوپر  
 عزت و اہد کرنے سے جذبہ کو دیکھ کر حضرت  
 امیر المؤمنین کو تمہاریے جو شرف کو روکنے کی  
 ضرورت محسوس ہونے لگے۔

پاسباں عقل دل کا ساتھ نہ چھوڑو  
 یعنی تم اس فنڈ میں تو دل کھول کر حصہ لو  
 لیکن صدر ایجن احمدیہ، تحریکِ جدید اور  
 وقفِ جدید کے لازمی چندوں اور دیگر  
 مالی تحریکات سے غافل ہو جاؤ۔ جہاں  
 سیدنا حضرت فضلِ عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
 کے احسانات بے پایاں پر شکر گزاری  
 اور احسانِ مندی کا لازمی تقاضا یہ ہے  
 کہ تم فضلِ عمر فاؤنڈیشن کے فنڈ میں  
 اپنی استطاعت کی آخری حد تک بڑھ چڑھ  
 کر حصہ لوبہاں تک کہ اپنی حسد بانی کے  
 تمام سابقہ ریکارڈ مات کر دکھاؤ وہاں  
 ہوش مندی اور وقوفِ شناسی کا تقاضا  
 یہ بھی ہے کہ ساتھ ساتھ لازمی چندہ جات  
 کی ادائیگی سے مستقل ذریعہ کے حامل  
 ہیں ہرگز غفلت نہ برنو۔ ایک سعادتِ حاصل  
 کرتے کرتے دوسری سعادت سے محرومی نہ  
 اختیار کرو، تم قابلِ ستائش اور  
 عند اللہ کا فخرِ امرام اسی وقت چھڑو گے  
 جب بیک وقت دونوں سعادتیں تمہارے  
 نصیب میں آئیں اور ایک سعادت دوسری  
 سے محرومی کا سبب نہ بننے پائے۔ لازمی  
 چندہ جات میں کمی آئے بغیر تمہیں حضرت  
 فضلِ عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ اپنے  
 بے پناہ جذبہٴ عشق و محبت کا ثبوت دینا ہے  
 اور ایسا ثبوت دینا ہے کہ زمین پر بخیر  
 ملکِ عشق کھیں اور مسلمانوں پر اللہ تعالیٰ  
 کے فرشتے تمہارے جذبہٴ قربانی کو دیکھ کر  
 فرطِ مسرت سے جھوم اٹھیں اور خدا خود  
 تم سے راضی ہو کر اپنے خاص مجلسِ بندوں  
 میں تمہارا شمار کرے اور تمہیں اپنی خاص  
 توجہ خودی سے نوازے، حضرت امیر المؤمنین  
 ایہ اللہ تعالیٰ نے اس خاطر ہی کہ تم  
 اپنی اس دوسری ذمہ داری سے غمزدہ  
 ہو سکو نہیں یہ سہولت دی ہے کہ تم فضلِ عمر  
 فاؤنڈیشن کے فنڈ میں اپنے حصہ کی خیر  
 رقم میں سالانہ تسطوں میں ادا کر سکتے ہو۔  
 پھر تمہارے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ  
 تم فضلِ عمر فاؤنڈیشن کے لئے اپنی استطاعت  
 کے مطابق بڑھ چڑھ کر چندہ دینے میں  
 عجلت سے کام لو اور اس خیال کو اپنے  
 دل میں ہرگز جگہ نہ بنانے دو کہ ابھی سال  
 اولِ ختم ہونے میں ساتھ ماہ باقی ہیں سال  
 کے آخر تک پہلے تسط ادا کر لیں گے، اول تو  
 اس قسم کا خیال بے اعتنائی پر مبنی ہونے  
 ہوئے جذبہٴ عشق کے منافی ہے کیونکہ عشق  
 کا تقاضا تو یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 نے فرمایا ہے یہ ہے کہ سہ  
 در کوئے تو اگر مرعشتاں رازند  
 اول کے کلافِ عشق زہر منم  
 دوسرے قسط اول بلا وقت اور

فی القوراد اگر فی اس لئے بھی ضروری  
 ہے کہ جولائی تک جو رقم جمع ہوں گی انکی  
 اطلاع حکومت کو دینا ہوگا۔ ویسا ہی  
 یہ ہے کہ فضلِ عمر فاؤنڈیشن کو باقاعدہ  
 رسیٹر کرنا یا چاہا ہے اور حکومت انکی  
 آمدنی کو انکم ٹیکس سے مستثنیٰ قرار دے  
 چکی ہے لہذا موصول ہونے والی رقم  
 سے حکومت کو مطلع کرنا ضروری ہے۔  
 اگر جولائی تک ایک لاکھ سات آٹھ لاکھ  
 روپیہ جمع نہ ہونے پھر دعویٰ دارانِ محبت  
 کے لئے یہ رقم شرم کی بات ہوگی۔  
 پس اسے حضرت فضلِ عمر رضی اللہ عنہ  
 کی محبت کا دم بھرنے والا اور اسے  
 عاشقانِ محمدؐ میں شہادت کے جانے پر فخر  
 کرنے والا وقت کی نزاکت کو بچاؤ۔  
 اپنی استطاعت کے مطابق سینکڑوں  
 ہزاروں اور لاکھوں روپیے ارسال کر کے  
 جولائی تک موصول ہونے والی رقم کی  
 مقدار پر رپورٹات آٹھ لاکھ روپیے تک  
 پہنچا دو۔ اپنی پوری طاقت صرف کرنے میں  
 کوئی گسراٹھا نہ رکھو اور کسی حال میں بھی  
 اپنے جذبہٴ عشق و محبت اور جان نثاری و  
 سند کا رومیہ پہنچنے نہ آنے دو۔ جرأتِ ندانہ  
 اور جذبہٴ اختیار سے کام لے کر ثابت  
 کر دکھاؤ کہ تم عاشقِ صادق ہو اور جو شرف  
 نکال لانا تمہارے لئے نہ صرف یہ کہ مشکل نہیں

بلکہ بے انتہا سہل ہے۔  
 اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہیں محبت  
 کے اس امتحان میں پورا راستے کی توفیق عطا  
 فرمائے اور ہماری دستگیری فرمائے ہونے قربانی  
 و ایثار کا اعلیٰ نمونہ بنیں کہ جس کی سعادت بخشے  
 جو آنے والی تسطوں کے لئے مشعل راہ کا کام دے  
 اور وہ حضرت فضلِ عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی عینِ سعادت  
 یا دِ محبت و عقیدت کے پھول چھاو کر نیکی  
 ساتھ ساتھ ہم پر بھی سلامتی بھیجیں اور اس بات  
 پر فخر کریں کہ وہ ان ایثارِ رشیدہ بزرگ اباء  
 کا اولاد ہیں جنہوں نے جوہِ سوسال بعد قربانی  
 ایثار میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام  
 علیہم السلام کا نمونہ پھر زندہ کر دکھایا اور  
 رضوانِ یار کا راسخ کر جنتِ ابدی میں بسیرا  
 کیا۔  
 اسے خدا تو ایسا ہی کرے مسلمان سے  
 اپنے فرشتے اتار جو ہمارے دلوں میں خود  
 تحریک کر کے ہم سے وہ دست بانی کر سکیں کہ جو  
 فی زمانہ اپنی مثال آپ ہو اور پھر اسے  
 ذوالمجدد اعطاء تو خود ہی ہماری اس  
 قربانی کو تسبیح فرما اور ہمیں اپنے فضل  
 سے اپنی جناب میں شکر و حمد کر۔  
 اہلبیت یا ارحم الراحمین  
 و لشکرہ ما ساءہ انصاء اللہ

## نظارتِ اصلاح و ارشاد کے زیرِ اہتمام رجبہ میں تعلقہٴ لقرآن کلاس کا اجراء کلاس یکم جولائی سے شروع ہو کر ۳۱ جولائی تک جاری رہیگی

گزشتہ سال کی طرح اسالیبِ نظارتِ اصلاح و ارشاد کے زیرِ اہتمام یکم جولائی ۱۹۶۶ء سے  
 ۳۱ جولائی ۱۹۶۶ء تک تعلقہٴ لقرآن کلاس جاری کی جائے گی۔ انشاء اللہ العزیز۔  
 اس کلاس میں ایک خاص پروگرام کے مطابق سیکس کے بزرگ اور جید علماء قرآن کو یکم کا تقریر  
 اور تقریریں۔ حدیث اور دیگر ضروری دینی امور کے متعلق تعلیم دیں گے۔ علاوہ ان میں ضروری اور  
 اہم مسائل پر کلاس میں کچھوں کا بھی انتظام کیا جائے گا اور ضروری نوٹس لکھوائے جائیں گے۔  
 اس کلاس میں جبکہ موسمِ گرمی کے باعث تعلیمی اداروں میں خفتیں ہوتی ہیں طلباء اور اساتذہ  
 کو خاص طور پر مشاغل ہونا چاہیئے۔ دیگر اسبابِ خواہ وہ فاضل ہوں یا گریجویٹ، ملازم ہوں  
 یا تاجر، تعلیم رکھتے ہوں یا زیادہ لیکن قرآن کریم اور حدیث اور دینی مسائل سے واقفیت  
 کا شوق رکھتے ہوں انہیں بھی اس کلاس میں شامل ہونا چاہیئے اور مرنے کے دینی اور دنیاوی  
 مسائل میں امامِ ہمام کے قرب میں رہ کر فائدہ اٹھانے کی کوشش کرنی چاہیئے۔  
 جو دوست اس کلاس میں شامل ہونا چاہتے ہوں اس اعلان کے پڑھتے ہی فوراً مولد  
 پر وہ اپنے نام پتہ، تعلیمی قابلیت و اہلیت کے متعلق ضروری معلومات پر مشتمل درخواست  
 ۲۰ جون تک نظارتِ اصلاح و ارشاد میں بتوسط امراء و صدور صاحبانِ جمہور ادا کرنا  
 شامل ہونے والوں کی تعداد کے مطابق قیام و طعام کے ضروری انتظامات کے جا سکیں  
 اور تفصیلی ہدایات انہیں بھی جی جاسکیں تعلیم القرآن کلاس کا تفصیلی پروگرام بعد میں  
 شائع کی جائے گا۔ انشاء اللہ العزیز۔  
 (ناظر اصلاح و ارشاد)

اسے محمود کے نام پر مٹنے والے،  
 محمود کے باز مسندت جان نثار و اسیدنا  
 حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ  
 بنصرہ العزیز نے اتفاق فی سبیل اللہ کی راہ  
 میں تمہاری سابقہ روایات اور طبیعتِ جو شرف  
 کے پیش نظر پہلے ہی اس کے ظہور کو ایک عد  
 ملک روکنے کی راہ نکال دی ہے اور وہ یہ کہ  
 تم حسبِ استطاعت جتنی بھی بڑی سے بڑی  
 رقم فضلِ عمر فاؤنڈیشن کے لئے پیش کرنا  
 چاہتے ہو اسے تم تین سالانہ قسطوں میں  
 ادا کر سکتے ہو۔ اس سہولت اور رعایت کی  
 موجودگی میرا تمہارے لئے اس فنڈ میں بڑھ چڑھ  
 کر حصہ لینا چنداں مشکل نہیں رہنا تم تین لاکھ  
 قسطوں میں خیر سے خیر قسم باساقی ادا  
 کر کے حضرت فضلِ عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
 کے ساتھ اپنے بے پناہ جذبہٴ محبت و عشق  
 اور قدیمت کا ثبوت دے سکتے ہو اور  
 اس طرح دنیا پر ثابت کر سکتے ہو کہ حضورؐ  
 کے ان گنت احسانوں پر تمہارا جذبہٴ شکر گزار  
 کسی حال میں بھی مامور نہیں پڑ سکتا بلکہ وقت  
 کے ساتھ ساتھ یہ جذبہٴ فضلِ اللہ تعالیٰ  
 قزوں سے قزوں نہ رہی ہو تا چلا جائے گا  
 پھر حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ  
 نے تمہیں یہ سہولت اس لئے بھی دی ہے کہ  
 اس فنڈ میں حصہ لینے کے طبیعتِ جو شرف میں

میں ہرگز جگہ نہ بنانے دو کہ ابھی سال  
 اولِ ختم ہونے میں ساتھ ماہ باقی ہیں سال  
 کے آخر تک پہلے تسط ادا کر لیں گے، اول تو  
 اس قسم کا خیال بے اعتنائی پر مبنی ہونے  
 ہوئے جذبہٴ عشق کے منافی ہے کیونکہ عشق  
 کا تقاضا تو یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 نے فرمایا ہے یہ ہے کہ سہ  
 در کوئے تو اگر مرعشتاں رازند  
 اول کے کلافِ عشق زہر منم  
 دوسرے قسط اول بلا وقت اور

# حضرت سید ام متین و حضرت سیدہ ہرآپا کالستان خانوال میں درود مسنون

## مختلف مقامات پر جلسے اور اہم تربیتی تقاریر

ترجمہ: محترم بشری ایشیہ صاحبہ لیکچرار جامعہ نصرت ریسولہ

سفرت سیدہ ام متینؓ اور حضرت سیدہ ہرآپا صاحبہؓ ۱۷ مئی بروز ہفتہ بدوید پنجاب ایکسپریس طمان تشریف لائیں آپ کے ہمراہ محترم سیدہ بیگم صاحبہ اہلبیت محترم ملک عمر علی صاحب مرحوم رئیس طمان بھی تھیں۔ آپ کا استقبال ملک عمر علی صاحب کی کوشلی پر کیا گیا قریباً یکسختو تین نے آپ کو خوش آمدید کہا۔ استقبال کے بعد خواتین نے معزز ہانوں سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ حضرت سیدہ ہرآپا صاحبہ نے بڑی عمدہ پیشانی اور محبت و خلوص کے ساتھ تمام خواتین سے مختصر گفتگو فرمائی۔

### پیران غیب میں جلسہ

۲۲ مئی کو صبح نو بجے جوہری بستی احمدیہ کی کوشلی پر ایک جلسہ عام کا انعقاد ہوا۔ حضرت سیدہ ہرآپا نے صدارت فرمائی۔ تلاوت و تقیم کے بعد خاکدان معزز ہانوں کو خوش آمدید کہتے ہوئے مختصر طور پر ان کا تعارف کروایا۔

استقبالیہ ایڈریس کے بعد حضرت سیدہ ام متین صاحبہ نے سیرت النبی کے موضوع پر ایک جامع تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر خیر البشر تھے بلکہ نبیاء کے سرور اور عالم انبیاء بھی تھے۔ آپ پر قرآن پاک جیسی سے مثل کتاب کا نازل ہوا اور اس کتاب کی حفاظت کا وعدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا تھا۔

دانا لہ محفوظوں کے الفاظ کے ساتھ فرمایا جبکہ پہلی شریعتیں نہ تو ہر لحاظ سے کامل تھیں اور نہ ہی اللہ تعالیٰ نے ان کی حفاظت کا ذمہ لیا تھا۔ لیکن قرآن پاک کو اللہ تعالیٰ نے مکمل حفاظت کی صورت میں نازل فرمایا۔ جب تک مسلمان قرآن پاک کی تعلیم پر عمل پیرا رہے۔ ہر قسم کی دینی و دنیاوی ترغیبات کوئی کے فلام چھوٹی نہیں۔ آج مسلمان قرآن پاک سے غفلت برت کر ہر طرح ذلیل و خوار ہو رہے ہیں حضرت محمد مصطفیٰ کے عشق کا دعویٰ اس وقت تک صحیح اور بے نیا رہے جب تک کہ ہم قرآن پاک کی تعلیمات پر عمل پیرا نہ ہوں۔ لہذا قرآن پاک کو بڑھانا اور با ترجمہ پڑھنے کے بعد اس کے مطالعہ کو سمجھ کر اس پر

عمل کرنا ہمیں قرآن کی کامیابی و کامرانی سے ہمکنار کر دے گا۔ آپ نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک کی معنوی حفاظت کا وعدہ فرمایا ہے کہ ہر صدی کے سر پر ایک مجدد آتا ہے جو اسلام کی تعلیم پڑھو دے کہ مسلمانوں کو ان کا کردار اور عقولوں سے آگاہ کرتا رہے۔ جو دعویٰ صدی کے سر پر اللہ تعالیٰ نے دینے وعدہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مسجوت فرمایا۔ جنہوں نے اسلام کے نبی مردہ میں از سر نو روح پھونکی۔

آپ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق سے سرشار تھے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا غلامی آپ کے لئے باعث فخر تھی۔ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے کسی نئے مذہب کو پیش نہیں کیا بلکہ اسلام کی صحیح تصویر اس کفر و انکار کے ذمے میں پیش کی ہے۔ دعا کے بعد جلسہ برخواست ہوا۔

جلسہ کے بعد کارڈیٹل معزز خواتین حضرت سیدہ ام متین صاحبہ سے چند سوالات دریافت کئے۔ جن کا تسلسل مسئلہ وفات مسیح و مسئلہ نبوت سے تھا۔ مختصر مرقومود نے قرآن پاک کی آیات کے ذریعہ جواب دئے۔ اکثر خواتین بہت اچھا اثر لے کر گھٹت ہوئیں۔

### طمان چھاؤنی میں تقاریر

۲۶ مئی بوقت چھ بجے شام ملک عمر علی صاحب مرحوم رئیس طمان کی کوشلی پر ایک شاندار جلسہ عام کا اہتمام کیا گیا۔ کو سستی صدارت پر بیگم شیخ غلام مصطفیٰ صاحبہ پر اچھے ایڈریس ڈیپٹی کمشنر رونق اختر نے تین ملاقات و تقیم کے بعد محترم محمود بیگ صاحب سیکرٹری محکمہ طمان صدر نے سپاس نامہ پیش کیا۔ استقبالیہ ایڈریس کے بعد حضرت سیدہ ہرآپا نے ”رسول کریم کے احسانات طیفہ سداں پر“ کے موضوع پر پُر اثر تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے انسان معصوم اور حسن کی

سجیت رکھتے تھے۔ آپ نے وردنگی اور وحشت کو دور کر کے عورت کو رزقیت کا اعلیٰ مقام عطا کیا یہاں تک کہ مرد و عورت کو معاشرہ میں مساوات کا درجہ عطا فرمایا۔ عورت سے حسن و سلوک کو اس قدر اعلیٰ معیار قرار دیتے ہوئے فرمایا خیر کم خیر کم لاهلہ آپ کے عروڑوں سے محبت اور حسن سلوک کی تاکید فرمائی۔ اسلام نے عورت سے جس بہترین سلوک کی تعلیم دی ہے اس کی مثال دنیا کے کسی مذہب میں نہیں ملتی۔ آپ کے ذریعہ عورتوں کو معاشرہ میں انتہائی اہم مقام عطا ہوا۔ اگر مسلمان عورتیں قیامت تک شہید روز جزا میں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجیں تو یہی ہے

حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا حضرت رسول کریم کے اسان کا بدلہ صرف ایک ہی صورت میں ادا ہو سکتا ہے وہ یہ مسلمان عورتیں۔ تنہا اور دامن سے اسلام کی خدمت کریں۔ اس کے بعد حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب کی تنظیم عیالک الصلوٰۃ علیک السلام خوش احوالی سے ہنایت فرمائیں پڑھی گئی۔

حضرت سیدہ ام متین صاحبہ نے اپنی تقریر کا آغاز زبورہ فاتحہ اور درود شریف کا تلاوت سے فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ دنیا میں ہزاروں معلم گویا مرام اور لاکھوں انبیاء گذرے ہیں۔ لیکن ان تمام لوگوں کی سیرت کا مطالعہ کرنے کے بعد ہر شخص اس چیز کا اعتراف کرتا ہے کہ یہ سیرت ہی وجود الٰہی کا ترین ہے۔ جس کے سوا ہر قسم کا مطالعہ کرنے کے مثالی گہرائیوں سے بے اختیار اللہ صلی علی محمد کے الفاظ نکلتے ہیں۔ آپ کے اخلاق فی سلسلہ اور صفات حسنہ اللہ تعالیٰ کی صفات کا منہر تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ان گنت صفات میں سے چار صفات ام الصفات کہلاتی ہیں وہ العلمین۔ الرحمان۔ الرحیم اور عالمک یوم الدین۔ آپ کے اسوۂ حسنہ کے مطالعہ سے یہ بات اظہر من الشمس ہوتی ہے کہ آپ ان چاروں صفات کے منہر تھے

حضرت محترم نے تقبیل کے ساتھ بتایا کہ کس طرح آپ نے ان چاروں صفات کا منہر ہونے کے بہترین نمونے پیش فرمائے۔ آپ کا تقریر سوا گھنٹہ جاری رہی۔ آخر میں بیگم صاحبہ صاحبہ نے حاضرین سے مختصر خطاب کیا۔ آپ نے فرمایا کہ آج جماعت احمدیہ اسلام کے زور کو دوسرے گیم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ سے تمام دنیا کو درشتناس کرانے کا فرض ادا کر رہی ہے۔ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ نے دعا کر دی۔ دعا کے بعد جلسہ برخواست ہوا۔ جلسہ میں حاضرین کی تعداد تین صد سے تجاوز تھی۔ اس میں خاصا تعداد غیر احمدی مسنونہ کی بھی تھی۔ طمان کے علاوہ خانوال۔ بڑے دلا۔ مظفر گڑھ۔ ڈی۔ سٹارک۔ میانہ اور گجرات کی بہت سی خواتین تشریف لائی ہوئی تھیں۔ سہ ماہی گوجھ کے محترم سیدہ ام متین صاحبہ نے طمان شہر اچھاؤنی اور گلگت کاوئی کی مجالس عطا کرانے کو خطاب فرمایا جس میں ان کو ان کے کام کی توجہ دلائے ہوئے ان کی رہنمائی فرمائی۔

عہد یادگار کو اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور انہیں نبھانے کی تلقین فرمائی۔ آپ نے جو بچوں کی تعلیم و تربیت کی طرف توجہ دلائے ہوئے فرمایا کہ انہیں قرآن پاک ناظرہ اور قرآن پاک با ترجمہ سکھانے کا باقاعدہ انتظام کریں۔ اور مرکز میں تعلیم القرآن کلاس میں اپنی بچوں کو بھجوریں تاکہ وہاں سے وہ صحیح تعلیم کا طریقہ سیکھ سکیں۔ بچوں میں دین سے محبت کا حسہ پیدا کریں۔ حدیث کے علاوہ کتب حضرت مسیح موعود کے مطالعہ کا شوق پیدا کریں اور دشمنین کے اشعار ذہانی یاد کر دیں۔ نیکو سوا اپنے منہر تالی کی خاطر آپس کے جھگڑے چھوڑ دیئے ہجی فتاویٰ کے ایک دوسرے کی چشم پوشی کرنے اور درگزی عہدہ داروں اور مقامی امیر کی اطاعت پر زور دیا۔ (باقی)

### درخواست دعا

میرے سستی بھائی عزیزم شریف احمد صاحبان لیے عمر سے قلب و جگر اور دوسرے عوارض سے بیاہیں اور بیماریا شدت اختیار نہ کر رہا ہے۔ سخت لڑو نہ ہوئے ہیں احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ دعا عطا فرمائے۔

نور الحق اور سنی مشرقی افریقہ

نیکو آدائیسگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کی مہم

## نظارت تعلیم کے اعلانات

### ۱۔ ایلیوے میں ایفٹس رافٹس میں کی ضرورت

اسامیان ۳۰۔ عرصہ ٹریننگ ۲ سال - تخواہ ۱۴۵-۱۴۵۔ اولڈ سٹر علاوہ  
شرائط: میرٹھ سکینڈ ڈوٹین یا جوینر کیمرج۔ عمر ۲۲ تا ۲۱  
درو خاستیں مجوزہ فارم نمبر بی بی بی ۲۲۶ معرفت دفتر دوزگار اپ۔ (پ۔ ٹ ۲۹)

### ۲۔ ایلیوے میں ڈپو کلاس درجہ اول کی ضرورت

اسامیان ۲۵۔ تخواہ ۱۱۵-۱۴۵۔  
شرائط: میرٹھ سکینڈ ڈوٹین یا جوینر کیمرج۔ عمر ۲۰ تا ۲۵  
درو خاستیں مجوزہ فارم نمبر بی بی بی ۲۲۶ معرفت ڈپو درجہ اول  
(پ۔ ٹ ۲۹)

### ۳۔ لائینڈ ڈپو کلاس گائیڈنس

موقوفہ اے۔ ۱۰۔ ماہوار۔ تحریر امتحان۔ دفتر ڈپو۔ میرٹھ کورس  
شرائط: سینئر کیمرج۔ یونیورسٹی یا جونیئر ایس کو ترجیح۔ عمر ۲۰ تا ۳۰۔ واقفیت عام  
اور اسکرین کی ہونے میں ضرورت۔

درو خاستیں معقول مجوزہ فارم میں ۱۵ تک نام ڈرائنگ ٹیچر ڈیپارٹمنٹ آف ٹیچنگ  
ڈوٹمنٹ آف پاکستان سینٹرل ہوسٹیل بلڈنگ گائیڈنس۔ گراؤپ یا نام مکتوبات کے ڈپو دفتر  
(پ۔ ٹ ۲۹)

### ۴۔ ڈاکٹر ایچ ایم اے کلاس طرہی کالج مہراٹے عالمگیر رحیم

پری انجینئرنگ گروپ ڈاکٹریس  
درو خاستیں ۲۰ تک نام کانسٹنٹ کالج۔ مجوزہ فارم ڈیپارٹمنٹس اور ڈپو کاپوسٹل  
یا مکتوبات کے ڈپو دفتر۔  
ترجیح دینا فوجیوں کے میٹروں کو درجہ اول کو درجہ اول کو درجہ اول کے امیدواروں کو۔  
(پ۔ ٹ ۲۹)

### ۵۔ کلرک ڈپو کلاس یکنیکل ورکشاپ مغلپورہ

اسامیان ۵۰۔ تخواہ ۱۱۵-۱۴۵-۱۴۵۔ اولڈ سٹر علاوہ  
شرائط: میرٹھ سکینڈ ڈوٹین یا جوینر کیمرج ٹاؤپ سیٹ ۳۰۔ الٹ لے۔ الٹ  
ایس۔ سی یا بی کے لئے ٹاؤپ کی شرط نہ اور۔ عمر ۲۱ تا ۲۵  
درو خاستیں ۲۲۶ معرفت دفتر دوزگار نام ڈپو کالج مہراٹے عالمگیر رحیم اور کٹ میں اپی  
ڈپو دیوبند مغلپورہ  
(پ۔ ٹ ۲۹)

### ۶۔ آر جی میں جٹاٹ سرورس کیشن

وظیفہ دوران ٹریننگ ۱۵۰۔ ریگوریشن ہی بی بی بی لی کلاس۔  
شرائط: انٹر میڈیٹ یا سینئر کیمرج۔ قد ۵۔  
درو خاستیں ۲۲۶ معرفت ڈپو کالج مہراٹے عالمگیر رحیم۔ جی ایچ کیو دیوبند  
بشنول دعدد فوٹو نقول سنڈاٹ ڈپو سٹل اڈا ربالیج - ۵۰ (پ۔ ٹ ۲۹)

### ۷۔ داخلہ بی ایس وی کلاس

درو خاستیں مجوزہ فارم میں ۲۰ تک نام بی بی بی ماسٹر سٹریٹ ٹریننگ سکول  
پ۔ ٹ ۲۹ (ناظر تعلیم)

### ۸۔ آر جی میں شارٹ سرورس کیشن

وظیفہ دوران ٹریننگ ۱۵۰۔ حسب قوادعد ریگوریشن ہی بی بی بی لی کلاس ہے۔  
شرائط: انٹر میڈیٹ یا سینئر کیمرج۔ غیر شا دی شدہ۔ عمر ۲۰ تا ۲۵۔ ایچ ایچ کیو دیوبند  
۲۰ تا ۲۵۔ ار کے در بیان قدر ۵۔ - - - - -  
درو خاستیں ۲۲۶ معرفت دفتر دوزگار نام ڈپو کالج مہراٹے عالمگیر رحیم اور کٹ میں اپی  
ڈپو دیوبند مغلپورہ  
پ۔ ٹ ۲۹ (ناظر تعلیم)

## لجنات امام اللہ کی طرف سے مختلف مقامات پر اصلاح و ترقی کے جلسے

بچہ امام اللہ کے زیر نگرانی اصلاح و ترقی کے سالانہ دوروں کے پورے دو گام میں ایک اہم  
شق یہ تھا کہ لجنات کم از کم ایک مرتبہ خاص اہتمام کے ساتھ اصلاح و ترقی کے جلسے منعقد  
کر کے تاکہ انہیں کے متعلق مستورات میں پیشی ہوگی غلط فہمیوں کو دور کیا جاسکے۔ اس پروگرام  
کے تحت متعدد مقامات پر لجنات نے جلسے منعقد کیے جو کہ بہت کامیاب رہے۔ درج ذیل ہیں:۔  
مدان اور ایبٹ آباد۔ لاہور۔ ممبئی۔ دہلی اور غنائ میں خاص اہتمام کے ساتھ جو جلسے لجنات کے  
ذریعہ اہتمام منعقد ہوئے۔ ان میں صدر جلسہ امام اللہ کی زیر نگرانی۔ جو حضرت سید ام سیدیں صاحبہ نے بھی  
نفس نفیس شرکت فرمائی اور اہم تقاریر فرمائی جو کہ لفظ تالیف بہت کامیاب تھی۔ ان  
جلسوں میں غیر احمدی مستورات کثرت کے ساتھ شامل ہوئیں۔ اور یہ مسٹرز اور ہیڈ ٹیچرز کے گہنیوں  
ان کے علاوہ مستورات ذیلی مقامات سے بھی جمیلوں کے انعقاد کی اطلاعیں جو حاصل ہوئی ہیں۔  
سید آباد - ۲۵ اپریل کو احمدیوں نے جلسہ منعقد کیا اور تقریریں کیے اور صدر جلسہ صاحبہ  
مدان صاحبہ کی طرف سے اجراء اور محکم برقی غلام احمد صاحبہ نے تقریر فرمائی۔ اور صدر  
نے تقریر فرمائی۔ لکنات سے غیر احمدی جامعہ خواتین شریک ہوئیں۔ جو ان میں سے ایک ایک بھی تقسیم  
کئے گئے۔

### ملتان شہر

۱۰ اپریل کو جلسہ منعقد ہوا۔ مقامی برقی صاحبہ کی تقریر کے علاوہ احمدیہ  
شرکت صاحبہ مدیرہ صاحبہ۔ صدر صاحبہ معلقہ گلگت کافرٹی۔ اور محترم  
بشری بصر صاحبہ نے تقریریں کی۔

### کوئٹہ

۸ مئی کو مسجد احمدیہ کے جلسہ میدان میں مقامی نے لگا کر خاص اہتمام سے  
جلسہ منعقد ہوا۔ محترمہ ائیر میڈ صاحبہ۔ پریذیڈنٹ صاحبہ اور مقامی  
ائمہ العزیز صاحبہ نے تقریر فرمائی۔ میں تبلیغی ٹریکٹ بھی تقسیم کئے گئے۔

### ملتان چھاؤنی

۲۲ اپریل کو جلسہ منعقد ہوا۔ محترمہ عبدالملک صاحبہ جو درجہ اول  
علاوہ سے موجودہ ایک صاحبہ۔ ائمہ القیوم صاحبہ اور ائمہ العزیز صاحبہ  
نے تقریریں کیں۔ غیر احمدی مستورات بھی شامل ہوئیں۔

### جہلم

۱۸ مئی کو جلسہ منعقد ہوا۔ غیر احمدی مستورات بھی شامل ہوئیں۔ مختلف تبلیغی  
سائنس پر تقریریں ہوئیں۔

### ڈنڈوت ضلع جہلم

۱۸ اپریل کو صدر صاحبہ مجزہ اور ائمہ جہلم کے ذریعہ اہتمام ڈنڈوت  
ضلع جہلم میں بھی اصلاح و ترقی کے جلسے منعقد ہوئے۔

### ڈیرہ غازی خاں

جلسہ اصلاح و ترقی منعقد ہوا۔ تقریر ائمی - جمیلہ ہاشمی،  
نکیٹ ہاشمی، مہین ہاشمی - جمیلہ شمس - عابدہ ملک - رحیمہ چودھری  
اور اہلیہ محمد صدیق صاحبہ ائمی نے مضامین پڑھے اور تقریریں کیں۔  
گٹھری ۴ اپریل کو جلسہ منعقد ہوا۔ اس موقع کے لئے حضرت سیدہ ام سیدیں  
صاحبہ صدر مجزہ مرنزہ نے ایک خاص پیغام ارسال فرمایا۔ جو بشرفیہ فیہم صاحبہ  
نے پڑھ کر سنایا۔ سیدہ بیگم صاحبہ شادہ شہیرہ - ایس بی دیمانہ اور صدر مجزہ گٹھری  
نے تقریریں کیں۔

## درخواست خواتین کے لئے

- ۱۔ براہم بھگت صاحبہ ات دو الیال کی اہلیہ صاحبہ عمرہ سے ہزارہ فلاحی  
بیماریوں۔ خواتین ان کی صحت کے لئے دعا فرمائی۔
- ۲۔ صاحبہ یاسمین علی، انسپکٹر تحریر یک جدید معلقہ کجرات وہلم  
خانقاہ تہاں سے مبارک ہے۔ درخواست دعا ہے (لطیف الرحمن خاں مال ڈیوبند  
۳۔ میرے خاوند زادہ ایما نے اسیل میرٹھ کا امتحان دیا ہے نیز خاں راو اور میرے دوسرے  
بہنوں مختلف امتحانات میں شرکت ہو رہے ہیں۔ ہادی اعلیٰ اور لایال کامیابی کے لئے دعا  
فرمائی۔ (سیدہ احمد امین ڈاکٹر سردار علی صاحبہ مرحوم)
- ۴۔ مکرم سونی علی احمد صاحبہ کیلئے اور میرٹھ کے سلسلے کے ہیں۔ ان کی کامیابی اور  
بخیریت رجحیت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (وکیل اعال اول تحریر عبدالحمید)
- ۵۔ خاکا ریکیٹ لٹل لٹاواچی دستنگ سال سوم کا امتحان دینے والا ہے۔ نیایان کامیابی  
کے لئے درخواست ہے۔ عبدالرزاق مغزی پاکستان کالج آف ٹیکسٹائل ٹیکنالوجی دیوبند

# پندرہ سو سال انجمن خیرات دہلی کی خدماتِ خلقِ حیدرآباد ریلوے سے طلب کریں۔ مکمل کوہنہ سینس ریلوے

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

ہر احمد آباد ریلوے سٹیشن پر بھارت کے سرحدی لیڈر بچے پکارتے ملازمین نے انہیں قہراً کلبے لگا کر بھارت اور پاکستان کے درمیان محسوس ختم نہ ہوا جو چین برصغیر کے معاملات میں مداخلت کرے گا۔ انہوں نے علی احمد آباد میں نام نگاروں سے گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ وہ ملکوں کو اپنے جھگڑے حل کرنے کے لیے چاہئیں اور مجھے امید ہے کہ دونوں ملکوں کے رہنما دانش مندی سے کام لیتے ہوئے مسلمان تاشقند کی پابندی کرتے رہیں گے۔ اور اپنے اختلافات حل کر سکیں گے۔ مگر انہوں نے امریکہ اور روس سے بھی پاکستان اور بھارت کے معاملات میں مداخلت کرنے کی اپیل کی انہوں نے کہا کہ اگر ان کے جھگڑے ختم نہ کئے گئے تو چین صورت حال سے فائدہ اٹھا کر برصغیر میں مداخلت کرے گا۔

ہر نئے دہلی۔ ایکسپریس۔ بھارت کی وزیر اعظم انرا گاندھی نے پھر کہا ہے کہ ان کا ملک انجمن خیرات سے برقی نہیں رکھتا تاہم انجمن خیرات کو پرامن کاموں میں استقامت کرنے کے صفحہ پر عمل کرنا ہے گا۔ وہ علی تیسرے بار ایک جاپانی نام نگار سے گفتگو کر رہے تھے جسے جاپان کی انجمن خیراتوں کی مخالفت کوئی نہیں سمجھے۔ مگر گاندھی نے کہا بھارت میں بعض لوگ انجمن خیرات بنانے کے حق میں ہیں بلکہ ان خیراتوں سے نہ تو ہم فائدہ نہیں سکتے ہیں اور نہ ہی جنگ کے خطرہ کو ٹالی سکتے ہیں۔ اگر بھارت نے انجمن خیرات بنانے تو اس کے نتیجے میں یہ ملک بھی یہ اختیار تیار کرنے کی کوشش کریں گے اس صورت حال سے جنگ کا خطرہ کم ہونے کا بجائے اور بڑھ جائے گا۔

لندن ایکسپریس۔ برطانیہ کے عساکر مسلحہ اسٹیک سکاٹ نے قہراً کہا ہے کہ ہندوستان نے حریت پسند ناکاموں سے اپنے تازہ میں کسی تیسرے فریق کو معاہدہ کتنہ کے طور پر قبول نہ کیا تو ناکاموں کے علاقہ میں وسیع پیمانے پر حمل و دست ہوگا۔ پوری سکاٹ کا یہ بیان انگلستان کے بااثر روزنامہ ٹائمز میں شائع ہوا ہے۔ پوری ڈائیکٹری سکاٹ کو جو ناکامیہ کے امن میں کے رکن تھے ہندوستان نے پچھلے دنوں ناکامیہ سے نکل جانے کا حکم دیا تھا جن پچھلے وقت انہوں نے اپنے

بیان میں برصغیر کا ہر کلبہ ہے کہ ہندوستان کی حکومت معاہدہ کتنہ کے تقریر کی تجویز قبول نہیں کرے گی۔

مہیشیلنگ ایکسپریس۔ سری لنکا کی سرگرمیاں پھر تیز ہو گئی ہیں تاہم اس میں مزید کے بہاؤ کا علاقہ میں بھارتی فوج کے ساتھ ایک جھڑپ میں تیس ہزار فوجی مارے گئے۔ اس جھڑپ میں دو سو ہزار فوجی مارے گئے۔

جنرل ازیں جو اطلاعات حاصل ہوئی ہیں ان میں بتایا گیا ہے کہ دہلی کے جھڑپوں میں ہندو اور مسلمان ہلاک ہوئے۔ یاد رہے کہ میزونیائی ۱۹۵۳ سے آزادی کے لئے جدوجہد کر رہے ہیں۔

الجبوت حال ایکسپریس۔ قریباً اہل کے موجودہ احساس میں سابق سرکاری ملازموں سے متعلق ایک سرکاری بل پیش کر دیا گیا۔ اگر یہ بل منظور ہو گیا تو پھر آئندہ تمام سرکاری ملازم سرکاری حکومت کی پیشگی اور تحریری اجازت کے بغیر کسی غیر ملکی حکومت یا ادارے کی ملازمت نہیں اختیار کر سکیں گے وزارت خارجہ کی طرف سے پیش کی جانے والے بل کا نصاب کوئی سابق سرکار ملازم جو اس وقت کسی غیر ملکی ادارے یا حکومت کا ملازم ہے تو ان کی منظوری کے بعد حکومت کی اجازت کے بغیر تین ماہ سے زائد ملازمت پر نہیں رہ سکے گا۔ ظاہر ہے کہ اس کے لئے قانون کو ایک سال قبل ہی منظور کرنا پڑے گا۔

مہیشیلنگ ایکسپریس۔ مشکل کی صورت کو ہونے کے ایک چوک ڈاکے اندر ایک سترہ سالہ لڑکی نے خود کو جلا کر ختم کرنے کی کوشش کی جنرل دیت نام میں فوجی حکومت کے خلاف برہمنوں کی تازہ ہمہ میں آگ سے علی مرتے کی یہ پانچویں واردات ہے جنرل دیت نام کے ایک بھارتیہ نے دھمکی دی ہے کہ جب تک صدر جانشین دیت نام سے متعلق ان پالیسی تبدیل نہیں کریں گے میں کڑی مہم چلاؤں گی جنرل دیت نام کی آواز داری امریکہ کے صدر جانشین پہ ہونے والی ہے۔

## ہر قسم کا اسلامی لٹریچر

اپنے قومی سرمایہ سے جارحانہ شدہ

## الشركة الاسلامیہ ملکیہ

گوبازار۔ ریلوے

سے حاصل کریں (میلنگ)

## انجمن حضرات کی ضرورت ہے

رسالہ ریلوے آف ریلیجنس اور ادارہ ریلوے کی دوسری مطبوعات کی فروخت کے لئے انجمن حضرات کی فوری ضرورت ہے، خواہش مند اور محنتی نوجوان انجمن حضرات انجمن کے لئے دفتر پڑاے خط و کتابت کریں۔

دفتر ریلوے آف ریلیجنس ریلوے۔ ضلع جھنگ

# الفرق زلوا کا واحد مرکز

# فرقہ علی جہولہ دی مال اللہ

بے بی ٹانگ (BABY TONIC) بچوں کی کمزوری، سرکھان، امہال، بیچینی، دانت لگانے کی تکالیف اور کئی دوسرے کی علامت کا کامیاب علاج ہے۔ بے بی ٹانگ ۱۰۰ گرامی ۱۰۰ گرامی ڈیٹھ روپیہ

ڈاکٹر ابو ہریرہ امین دکنی ریلوے

۴ داپس روٹے سے پہلے فارمولا مرتب کریں گے

۴ داپس روٹے سے پہلے فارمولا مرتب کریں گے

# ماہنامہ انصار اللہ کی مالی اعانت گراں بہا دینی خدمت سے (قائد موعظ مجلس انصار اللہ گورنمنٹ)

# واقفین وقف عارضی کے وفود

(محترم مولانا عبدالعطاء صاحب نائب ناظر اصلاح و امراض - راولپنڈی)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اجاب جماعت کی توہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ بنصرہ العزیز کی تحریک وقف عارضی کی طرف مدد بزرگوار رہی ہے اس وقت تک کئی موصحاب نے اپنے نام بطور وقف پیش فرمائے ہیں۔ جنہیں پروگرام کے مطابق مختلف مقامات پر بھیجا جا رہا ہے۔ حضور امیرہ اللہ بنصرہ العزیز کی منظوری سے جگہ کا تعین ہوتا ہے اور خود حضور امیرہ وفد مقرر فرماتے ہیں اللہ تعالیٰ کا خاص فضل ہے کہ جہاں جہاں بھی ان واقفین کے وفود بھیجے ہیں وہاں پراچھا اثر ہوتا ہے اور خوش کن نتائج پیدا ہو رہے ہیں۔ الحمد للہ۔

- ۱- مولانا محمد تقی صاحب راولپنڈی
- ۲- مولانا محمد امجد صاحب ملتان
- ۳- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی
- ۴- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی
- ۵- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی
- ۶- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی
- ۷- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی
- ۸- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی
- ۹- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی
- ۱۰- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی
- ۱۱- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی
- ۱۲- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی
- ۱۳- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی
- ۱۴- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی
- ۱۵- مولانا محمد امجد صاحب راولپنڈی

آٹے کی قیمت معزز کردی گئی!  
لاہور، جون۔ علامت معزز پاکستان نے سرکاری گواہوں پر گندم کی قیمت فروخت سوارتو رہے ہیں معزز کی ہے حکومت نے یہ بھی مینڈا کیا ہے کہ رولپنڈی ملوں کا تیار کردہ آٹا مل میں سوا اٹھارہ روپے سن فروخت کیا جائے گا لیکن آٹے کی قیمت میں پوری کی قیمت بھٹا مل ہوگی۔

## پاکستان بیرونی امداد کو ملکی وسائل کا متبادل نہیں سمجھتا

منصوبہ بندی کمیشن کے نئے ڈپٹی چیئرمین جناب ایم ایم احمد کی پریس کانفرنس کراچی، ۲۲ جون۔ منصوبہ بندی کمیشن کے نئے ڈپٹی چیئرمین سر ایم ایم احمد نے کہا کہ امدادی ادارہ سے جیسے سال کے لئے بجٹس کر دئے اور امداد ملے گی انہوں نے امید ظاہر کی کہ ادارہ سے اگلے سال کے لئے امداد مل جائے گی۔

سر ایم ایم احمد نے اپنی عہدہ سنبھالنے کے بعد اعلیٰ اخباری کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے پاکستان کی اقتصادی پالیسیوں کے لئے رجحانات کی نشاندہی کرتے ہوئے کہا کہ ہم بیرون امداد کو اپنے ملکی وسائل اور قوتوں کا متبادل نہیں سمجھتے بلکہ اسے محض قوت کی رفتار تیز کرنے کا ایک ذریعہ تصور کرتے ہیں۔

## درخواست دعا

خاکسار کی نسبتی ہمیشہ مشہور حدیث ہے کہ بنی شیح خادمین صاحب ریٹائرڈ سیکشن منیجر وزارت خارجہ کراچی میں تقریباً ۱۸ ماہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں ۱۲ دنوں تک نازک حالت میں سول ہسپتال کراچی میں داخل کر دیا گیا تھا لیکن وہ کبھی کبھی بچھرنے لگتے ہیں اس لئے نیک چارن جدید حالت طلب ہوگا اور اب وہ EPIDENCE HOSPITAL میں داخل ہے بہت زیادہ بیمار رہنے کا وجہ دماغ پر اثر ہے اور حالت قتل بخش نہیں۔ بزرگان سلسلہ اور اجاب جماعت سے دوستانہ دعا کی درخواست ہے کہ مولانا محمد امجد صاحب ریٹائرڈ سیکشن منیجر کراچی (۲۵/۵/۴۷) کو اپنی (۲۵)

دستور کار ایڈیشن ۲۵

## تیسرا نمونہ منصوبہ ہماری اقتصادی خودداری کا ضامن ہے

منصوبہ کو کامیاب بنانے کے لئے عوام حکومت سے تعاون کریں (صدر ایوب)

راولپنڈی، ۲۲ جون۔ صدر محمد ایوب خان نے کہا ہے کہ ترقی پذیر قوموں کے لئے اقتصادی خودداری اور آزادی بھی سیاسی آزادی کی طرح انتہائی اہم ہے اور ہمارا پانچ سالہ منصوبہ ہماری اقتصادی خودداری کا ضامن ہے۔ صدر ایوب نے جوہل رات ریڈیو پاکستان سے قدم کے نام اپنی اہم تقریر پیش کر رہے تھے۔ کہا کہ ہم سب کا یہ فرض ہے کہ اس منصوبہ کو پوری طرح کامیاب بنانے کے لئے حکومت سے تعاون کریں۔ صدر نے کہا کہ اس اتحاد میں ہم میں سے ہر شخص کو کچھ نہ کچھ قربانی دینی پڑے گی۔ لیکن جس قوم نے زیادہ قربانیوں کا ضامن بننا چاہا ہے وہی قوم ترقی پزیر قوم ہے۔ ان حالات میں دنیا کی اصلاحات بڑھ جانے کی وجہ سے حکومت کو ترقیاتی منصوبوں کے لئے اپنے وسائل کا جائزہ لے کر پروگرام پر نظر ثانی کرنی پڑی اور اصلاحات میں ۳۰ فیصد کمی کی گئی۔

صدر ایوب نے ان حالات کا جائزہ لیتے ہوئے بنا بالآخر اقتصادی کو نسل کے آئندہ کے لئے لائحہ عمل مرتب کر لیا ہے۔ اور طے کیا گیا ہے کہ ترقیاتی منصوبہ کے اصلاحات میں کوئی کمی نہیں کی جائے گی اور نہ ہی منصوبہ کے اصل مقصد میں کوئی کمی ہوئے دی جائے گی۔ لاہور، ۲۲ جون۔ اس سال گندم کی سرکاری خریدی کے لئے صدر بھروسہ ۱۸۵۰ کلوگرام کے لئے گئے ہیں۔